

## **Abstrakt**

### **Role Evropské Komise při vytváření a provádění Evropské Zelené Dohody**

Tato práce se věnuje problematice Evropské zelené dohody z pohledu Evropské komise. Evropská zelená dohoda je iniciativou Evropské komise, která si bere za cíl dostát mezinárodním závazkům vyplývajícím z Pařížské dohody. Evropská zelená dohoda je velice komplexní iniciativa, která se skládá z mnoha dílčích návrhů. Za účelem podání komplexního pohledu na Evropskou komisi a její roli při implementaci Evropské zelené dohody, je tato práce rozdělena do tří hlavních kapitol.

První kapitola se zaměřuje na Evropskou komisi jako supranacionální instituci EU a pojednává především o historickém vývoji institucionálního rámce EU s tím, že klade důraz na způsob, jakým se vytvářely pravomoci Evropské komise. Pro lepší přehlednost je tato kapitola uspořádána chronologicky s tím, že hlavními pododdíly jsou především smlouvy primárního práva a jednotlivé Komise, které hrály důležitou roli v procesu evropské integrace. V závěru první kapitoly je část, která pojednává o vývoji práva na ochranu životního prostředí, jak na mezinárodní, tak na evropské úrovni.

Druhá kapitola začíná pojednáním o struktuře a pravomocích Evropské komise po účinnosti Lisabonské smlouvy. Nedílnou součástí analýzy pravomocí Evropské komise je i část, která přibližuje rozhodovací procesy a pozici Evropské Komise v rámci institucionálních struktur EU. Konec druhé kapitoly se zaměřuje na agendu Zlepšování právní úpravy, která je klíčová pro poslední kapitolu, ta zkoumá, jaké hlavní kroky Evropská komise učinila pro implementaci mezinárodních závazků pro boj se změnou klimatu do evropského práva.

Poslední kapitola je zaměřena na vznik a strukturu Evropské zelené dohody. Vznik Evropské zelené dohody je v této práci nastíněn popisem jednotlivých kroků, které k jejímu vzniku učinila Evropská Komise pod vedením Ursuly von der Leyen, jelikož právě tato Komise si vznik Evropské zelené dohody předsevzala jako jednu z priorit svého funkčního období. Po popsání důvodů vzniku Evropské zelené dohody se přesuneme k její struktuře, kde se zaměříme na její tři základní pilíře, kterými jsou Evropský klimatický zákon, Evropský klimatický pakt a balíček legislativních změn a legislativních návrhů s názvem Fit for 55.

## **Klíčová slova**

Evropská komise, Evropská zelená dohoda, Lepší právní regulace, Evropský klimatický pakt, Evropský klimatický zákon, supranacionální